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Otázky 2: Kinematika.

Klikněte prosím na tlačítko „Startÿ. Na konci testu klikněte na tlačítko „Vyhodnoceníÿ.

1. Dítě si během jízdy v autě pohrává s míčkem a najednou jej vyhodí svisle vzhůru. V následujících případech rozhodněte,
zda míček spadne před dítě nebo za ně, anebo se mu vrátí zpět přímo do ruky: (1) auto jede konstantní rychlostí, (2)
zrychluje, (3) brzdí.

(1) do ruky; (2) za; (3) před, (1) za; (2) za; (3) před,
(1) do ruky; (2) před; (3) za, (1) za; (2) před; (3) za,
(1) do ruky; (2) do ruky; (3) do ruky.

2. Z horkovzdušného balonu stoupajícího se zrychlením 4m·s−2 vypadlo jablko. Určete zrychlení jablka ~a (velikost a směr)
vůči Zemi a jeho rychlost ~v (velikost a směr) bezprostředně po upuštění, je-li v tom okamžiku rychlost balonu rovna
2m·s−1?

~a = ~g: a = 9,81 m·s−2, dolů; v = 2m·s−1, nahoru,

~a = ~abalonu + ~g: a = 13,81 m·s−2, nahoru; v = 0m·s−1,

~a = ~0; v = 0m·s−1,

~a = ~abalonu − ~g: a = 5,81 m·s−2, dolů; v = 2m·s−1, nahoru,

~a = ~abalonu: a = 4 m·s−2, nahoru; v = 2m·s−1, nahoru.

3. Vyberte nesprávné tvrzení:

je možné, aby těleso mělo nenulové zrychlení a přitom se neměnila velikost jeho rychlosti,

je možné projíždět zatáčkou s nulovým zrychlením,

těleso se může pohybovat proměnnou rychlostí, jejíž velikost je konstantní,

těleso může mít současně nulovou rychlost a nenulové zrychlení,

je možné projíždět zatáčkou se zrychlením stálé velikosti.

4. Následující vztahy popisují čtyři možnosti pohybu hokejového kotouče po ledové ploše, ležící v souřadnicové rovině xy
(poloha je zadána v metrech):

(A) x = −3t2 + 4t− 2 a y = 6t2 − 4t,
(B) x = −3t3 − 4t a y = −5t2 + 6,

(C) ~r = 2t2~ı− (4t+ 3)~,
(D) ~r = (4t3 − 2t)~ı+ 3~.

V jednotlivých případech rozhodněte, které složky vektoru zrychlení ~a = (ẍ, ÿ) jsou konstantní.

(A) ax; (B) —; (C) ax, ay; (D) ax, ay, (A) ax; (B) ay; (C) ax; (D) ay,
(A) ax, ay; (B) ax, ay; (C) ax, ay; (D) ax, ay, (A) ay; (B) ax; (C) —; (D) ay,
(A) ax, ay; (B) ay; (C) ax, ay; (D) ay.

5. Vyberte nesprávné tvrzení:

těleso může mít současně nulovou rychlost a nenulové zrychlení,

Copyright c© 2003, ÚFI FSI VUT v Brně



Copyright c© 2003, ÚFI FSI VUT v Brně

těleso se může pohybovat proměnnou rychlostí, jejíž velikost je konstantní,

je možné, aby těleso mělo nenulové zrychlení a přitom se neměnila velikost jeho rychlosti,

velikost rychlosti tělesa se nemůže zvyšovat za současného poklesu velikosti jeho zrychlení,

má-li těleso konstantní zrychlení je možné, aby se směr pohybu tělesa změnil v opačný.
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